
Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 52 DEL 25/03/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  PROGRAMMA  DI  ESUMAZIONE  ORDINARIA  PRESSO  IL  CIMITERO 
COMUNALE DI MONTANARA E SAN SILVESTRO. ATTO DI INDIRIZZO. 

L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di Marzo alle ore 21:00 nella sala delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI

LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI

PANTANI SOFIA Assessore SI         * 

GIOVANNINI ANGELA Assessore SI

CICOLA CINZIA Assessore SI

PIGNATTI MANUEL Assessore SI
Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
Premesso che: 

– con deliberazione di  Consiglio Comunale n. 61 del  21.12.2011  è stato approvato il 
regolamento comunale di Polizia Mortuaria;

– si  rende necessario provvedere all'esumazione ordinaria di  salme inumate da più di 
dieci anni presso il campo 1 di Montanara e il campo 1 di San Silvestro al fine di liberare 
spazi per altre inumazioni; 

Considerato  che  si  rende  necessario  pubblicare  l'avviso  con  i  nominativi  dei  defunti  che 
saranno esumati almeno 180 giorni prima delle operazioni; 

Visti gli allegati elenchi che formano parte integrante e sostanziale del presente atto;

Preso  atto  che  la  ditta  aggiudicataria  dell'appalto  ha  dato  la  disponibilità  ad  effettuare  le 
suddette operazioni con inizio dal mese di settembre; 

Visto il D.P.R. 285 del 10/9/1990; 

Visto l’art.134, comma 4°, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 
n.267, al fine di poter procedere con le pubblicazioni degli avvisi; 

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

 
1.  Di  richiamare  la  premessa  narrativa  quale  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente 
dispositivo;

2. Di dare atto della necessità di procedere alle operazioni di esumazione ordinaria riguardanti  
il campo 1 di Montanara e il campo 1 di San Silvestro in  quanto comprendente salme inumate 
da non meno di 10 anni  e si necessita di liberare nuovi spazi nei cimiteri; 

3.  Di  assegnare al  Responsabile dell'Area Servizi  al  Cittadino di   procedere ad avvisare i  
concessionari delle aree interessate dalle esumazioni, ove possibile, mediante comunicazione 
ad  personam,   pubblicazioni  degli  elenchi  delle  operazioni  di  esumazione  all’interno  del 
cimitero comunale e pubblicazioni all'albo pretorio comunale; 

4.  Di assicurare che il programma di esumazioni ordinarie verrà condotto adottando tutte le 
cautele  ed obblighi  informativi  per  evitare  situazioni  di  disagio  ai  parenti  dei  defunti  ed ai  
visitatori del cimitero, nel rispetto delle salme inumate;   

5. Ritenuta l’urgenza di provvedere in merito, con voti unanimi e palesi, dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134, comma 4, del  Testo Unico 
delle  leggi  sull’ordinamento  degli  Enti  Locali  approvato  con Decreto  Legislativo  18 agosto 
2000, n. 267. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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